

多维世界

责任编辑:郭爽  
微博:http://t.xinmin.cn/guoguo11  
邮箱:9773859@qq.com  
热线电话:22897276



# 经营幸福“小家” 关爱社区“大家” 大宁青年妈妈志愿者将爱传进社区

在大宁路街道虹屿居民区，活跃着许多热心的青年妈妈志愿者，她们在繁忙的家庭生活与个人事业之余，积极投身于社区服务，用言传身教让好家风、好信念、正能量传播到社区的每个角落。

## 激活“心”能量

“我是这里的居民，也是党员，有什么需要可以随时联系我。”居民徐丽霞是两个孩子的妈妈，也是国家注册心理咨询师。平日里她工作繁忙，在全国各个城市奔波，但她只要有空就会关注社区生活，积极参与社区志愿服务，还主动担任了楼组长。她利用自己的专业，为大家开展题为“以爱浇灌 心灵开花”的心理辅导讲座，帮助不同人群学会如何更好地沟通。

## 一起“趣”实践

居民潘黎帆是一位绘画爱好



者，平时她常利用业余时间到上海动物园担任科普绘画志愿者，绘制精美的科普讲解牌，还参与《“趣”逛动物园》栏目的直播节目，给大家带来精彩解说。“社会实践是很重要的，只要能有所收获，我都希望孩子们去参加。”这是潘黎帆对自己两个孩子的鼓励，也是她做志愿者时对所有孩



子的期望。为了让孩子们在学习之余保持着对世界的持续探索，热爱生活，她定期在社区开展“启智润心”思政小课堂，为孩子们讲述中国传统节日的故事，教他们制作精美的传统点心，让孩子们更加了解和热爱中华文化。

此外，潘黎帆还注重孩子们动手能力培养，她在家里的园子里

种植西红柿、蓝莓、多肉等植物，定期带孩子们观察植物的生长过程。

“共画同心圆，共筑一张网”是大宁街道所有青年妈妈志愿者们持续推动的事，她们在这充满爱与温暖的社区里继续发扬无私奉献的志愿精神，共同构建一个更加和谐、友爱、美好的社区大家庭。

记者 钱依馨 通讯员 徐沛祺

## 九里亭知雅汇居委会帮助居民找回遗失财物 价值近五万元珠宝首饰而复得

“这些珠宝首饰我珍藏很多年了，对我来说非常有纪念意义，一共将近5万元了，非常感谢你们帮我找回来。”10月14日上午，松江区九里亭街道知雅汇居民区朱女士将一面绣有“弘扬正气 为民解忧”的锦旗送至知雅汇居委会，以此对知雅汇居委会工作人员陈雅璐的热心帮助表达深切谢意。

原来，就在10月10日，朱女士家人在打扫卫生时，不慎将翡翠、金饰等珠宝裹挟在垃圾中扔掉了，稍晚时候朱女士发现珍藏多年、价值不菲的首饰遗失，心急如焚，第一时间向知雅汇居委会寻求帮助。

“有翡翠、黄金、银饰，跟了我很多年了，我真的急死了，你们帮帮我啊……”朱女士表示，

这些首饰不仅价值不菲，更是承载着深厚的情感与回忆。“阿姨您别急，我们一起想办法找。您丢垃圾的时间是几点？垃圾袋是什么颜色？盒子是什么样的？里面大概有哪些饰品？”居委干部陈雅璐接到朱女士的求助，立刻仔细询问朱女士相关细节信息，旋即来到垃圾房查看并询问当时情况。在与物业沟通后，她得知，小区并没有设置正对着垃圾房的监控探头，但是陈雅璐并没有放弃，她了解到在另一个位置设有一个监控，也可以从侧面观察到垃圾房。随即，她来到监控室，目不转睛地盯着屏幕，一帧一帧地仔细查看录像。期间还与朱女士数度通话，一边确认详细信息，一边安抚朱女士的情绪。最终，在业委、物业的不懈努力下，事情水落石出：事发当天，小区保洁人员在整理垃圾箱的时候将朱女士扔掉的首饰盒当成可回收垃圾进行分类了。随即，陈雅璐联系上了保洁人员，对方在进一步整理垃圾后确认了朱女士的首饰盒和珠宝确在其中，于是第一时间交还给了朱女士。就这样，丢失的珠宝首饰终于物归原主。

“将心比心，如果是我自己丢了这么珍贵的物品，我肯定也很着急。当时就觉得一定要想尽办法找回来。居民的信任和肯定，就是对我们最好的嘉奖。”陈雅璐表示，下一步，知雅汇居委会将继续以“我为群众办实事”为准则，解民忧、扬正气，用真心服务人民群众，用真情谱写暖心故事。 记者 范献丰

## 人人参与 人人负责 人人奉献 人人共享 参与规划街区治理，百花街各方齐“开麦”

近日，“多元聚力 创益百花”徐汇区康健街道康樱片区百花街区参与式营造首场大讨论活动在康健街道党群服务中心治理议事厅举行。康樱片区党委、街道相关职能部门、康樱街区党支部、沿线中小学校和幼儿园、沿街商户、菜场管理方、居民区党组织代表及部分区人大代表共同参与。

活动开场，通过对百花街区参与式营造基本情况介绍，参与人员深入了解了本次活动的目标和内

容，康健街道希望以百花街为空间载体，推动周边居委、学校、商户、人大代表、新就业群体等多元主体共同参与美好街区建设。

此前，康健街道对百花街区营造需求进行了线上问卷调研排摸，活动现场围绕街区营造内容、街区展示元素、街区公共设施、街区主体动员等方面，对调研结果进行了分析。

在接下来的街区“开放麦”环节，针对了解到的情况，参会各方踊跃发言，并结合在百花街工作、

生活中所见所感，分享了各自眼中百花街区的发展与变化，充分表达对街区更新和片区治理的意见建议。“百花街沿线学校较多，早晚高峰时间路况拥堵，希望百花街交通出行能够更加顺畅。”“应突显百花街的‘百花’特质，从繁花切入打造百花街区IP。”“要改善街区快递驿站小哥电动自行车的停放空间。”“我们可以为街区亲子活动、友好市集提供场地和资源。”……大家积极互动，共同为百花街的交通出

行、环境美化和街区营造建言献策，共同探讨如何提升街区品质和共建共治共享的共同体意识。

多元主体协商共议社情，民意参与成就美好街区。参与式街区治理不仅要求各方主体参与，更重要的是形成有效参与，将参与主体转变为治理主体。街区治理是一项长期而艰巨的任务，需要大家共同努力，希望能够进一步激发街区各类主体自治活力，真正做到“有事大家议 我们在一起”。同时，通过项目的开展，也能够助力提升街区环境品质，加强街区主体互动联系，提升街区温度和活力，推动街区融合发展。 康健街道 供稿

## 为“竖起来的社区”注入治理新动能 瑞金二路街道推出“生活 Style”楼宇治理“三会”项目

近日，位于瑞金二路街道的久事复兴大厦楼宇治理“三会”联盟企业依托楼宇一楼艺术沙龙空间，邀请楼内白领音乐爱好者以快闪方式开启了一场“奏响午间乐韵，点亮办公时光”主题音乐会，18首耳熟能详的乐曲为楼宇白领带来了一场听觉盛宴。白领们纷纷表示，在楼内就能欣赏这样一场小型音乐会感到非常惊喜，这样的艺术氛围也让工作、生活更解压。

为提升党建引领基层治理效能，瑞金二路街道探索将居民区成熟的群众工作方法——“三会”制度引入楼宇这个“竖起来的社区”，并在楼宇、园区、商圈等不同楼宇治理形态上延伸运用。从城汇大厦到八号桥园区再到久事复

兴大厦，楼宇治理“三会”展现出无限的潜力。

今年，“九海驿家”党建联盟、共治联盟以楼宇白领需求为导向，聚焦优化楼宇公共空间和丰富白领午间生活公共议题，经多次恳谈与协商，推出“生活 Style”楼宇治

理“三会”项目，先后开展“午间一小时”“养护绿植行动”“艺术乐韵”三部曲系列活动，不仅解锁了楼宇白领的新生活，焕“新”了楼宇公共空间，更广泛凝聚了新兴领域党员群众力量，为楼宇治理注入了新动能。 瑞金二路街道 供稿

纪念吴昌硕诞辰180周年  
**雍乾堂**  
收购征集吴昌硕作品  
字画扇子 旧书牌贴 老红木家具  
老茅台酒 钱币邮票 古旧瓷器  
玉器挂件 竹木雕刻 旧墨印章  
021-64335083 倪先生  
地址：建国西路48号(吴昌硕基金会文化中心)

收藏鉴定请找台居阁资深店主——张老师  
**中福台居阁古玩征集收购**  
台居阁是一家历经二十七年的诚信老店，荣获2018年中华文化促进会古玩城联盟·文明经营商户，2021年上海市文物购销许可商户！  
长年高价收购红木家具、榫木楠木、古字画、连环画、古玉器、紫砂古铜器、各类金银币、纸币、银元、银器、铜钱铜板、邮票、旗袍、中外名酒等收藏品，诚信经营，欢迎咨询！同时可提供免费鉴定服务。**到店上门敬请预约**  
台居阁二十七年的收藏有情提示：前晚付款的买家拍卖请别上刑！  
变现快大金额当场结账 可上门车接车送 名家作品价格高  
门店地址1:中福古玩城浙江中路188号正门口 门店地址2:上海市长宁区平潭路53号(良浩古玩) 多店经营敬请预约  
咨询热线:136 3648 8685 张老师(微信同号) 真实为您免费鉴定 4小时在线服务 一对一咨询服务  
了解全球拍卖行情，百度抖音视频全可搜索台居阁全国热线4001188899